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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 19 de junho de 2023 

Às dezessete horas e quarenta minutos do dia dezenove de junho de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 17ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO - “Felizes os que guardam com esmero 

seus preceitos e o procuram de todo o coração.” (Salmos 119, versículo 2), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 16ª Sessão 

Ordinária, de 12 de junho de 2023; OFCR nº 14/2023 – Tribunal de Contas do Estado de São 

Paulo – Ofício CCA nº 1384/2023 – Encaminha cópia das decisões proferidas nos autos dos 

processos eTC-00022432.989.22-6 e eTC-00009849.989.23. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária 

passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na 

ata): Nº 1317/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar repintura das faixas de parada 

obrigatória (PARE), faixas de pedestres e placas de sinalização de trânsito no Bairro Mosteiro 

de Itaici; Nº 1326/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar repintura das demarcações de 

solo das vagas de veículos e motos em frente à Câmara Municipal, na Rua Humaitá 1167 - 

Centro; Nº 1366/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar o chamado "Projeto Piloto da Faixa 

Azul" para motocicletas nas principais avenidas de Indaiatuba; Nº 1367/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Readequar o trânsito na Avenida Francisco de Paula Leite com Avenida Ario 

Barnabé; Nº 1368/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de mais lixeiras em 

toda a extensão do Parque Ecológico do Buru; Nº 1369/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

manutenção da calçada onde se localiza o Condomínio Araçá; Nº 1370/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar melhorias na sinalização e segurança da Rodovia João Ceccon; Nº 1371/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a pintura da rampa de ferro que dá acesso ao Parque 

Ecológico, localizada na Av. Engenheiro Fabio Roberto Barnabé, altura do número 4899; Nº 
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1372/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento nos entornos e vias de acesso do 

Parque Corolla para inibir a ação de traficantes; Nº 1373/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Ampliar 

e disponibilizar mais três horários intermediários na linha de ônibus 319, saída Fogueteiro e 

retorno; Nº 1374/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza das guias junto a calçada na 

Rua Athayde Puccinelli - Jardim Esplanada; Nº 1375/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

limpeza e manutenção na praça e área de lazer localizadas no Jardim Itamaracá, em frente ao 

EMEB João Emílio Angelieri; Nº 1376/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar uma escola 

municipal de ensino fundamental no Jardim Bela Vista; Nº 1377/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Efetuar a manutenção e reforma da quadra de basquete Camargo Andrade, do playground 

infantil e da área de lazer localizada na Rua Henrique Mora, esquina com Rua Sivaldo José 

Bertoli, do Jardim Camargo Andrade; Nº 1378/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Criar uma área de 

lazer e esporte com uma quadra de futebol society, localizada entre as Ruas Tamoio e Rua 

Belmiro Santo Bertoli, no Jardim Camargo Andrade; Nº 1379/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Instalar placas de sinalizações em atenção aos pedestres para os motoristas, no entorno do 

Ponto Cidadão; Nº 1380/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos de trânsito para 

avaliar o controle do tráfego de veículos mediante radar fotográfico na Avenida Manoel Ruz 

Peres, na bifurcação de vias com a Avenida dos Artífices, no Bairro Conjunto Habitacional João 

Pioli; Nº 1381/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Construir uma Futmesa (TEQBALL) no Centro 

Esportivo do Trabalhador de Indaiatuba; Nº 1382/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar uma 

Unidade Básica de Saúde (UBS) na região do Jardim Bela Vista e Jardim Europa; Nº 1383/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar uma escola municipal de ensino fundamental no Jardim 

Europa; Nº 1384/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implementar políticas de ESG no Setor Público 

Municipal e Programa de Educação para Sustentabilidade (PES); Nº 1385/23 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar, junto à Secretaria Municipal de Negócios Jurídicos a consolidação do 

Código Tributário de Indaiatuba, sancionado em 1973 e consolidado, pela última vez, em 1998; 

Nº 1386/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar o nivelamento da tampa de bueiro que 

fica na Rua das Palmeiras, Jardim Pompeia; Nº 1387/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Transformar toda extensão da Rua das Palmeiras, com um trecho da Rua das Orquídeas, em 

sentido único; Nº 1388/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar campanha de conscientização 

contra febre maculosa; Nº 1389/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Verificar a viabilidade de 

realizar a pintura de faixas de pedestres em toda extensão da Avenida Itororó; Nº 1390/23 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Verificar a viabilidade de realizar a pintura de faixas de pedestres 

em toda extensão da Rua Ademar de Barros; Nº 1391/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar a pintura de faixas de pedestres em toda extensão da Rua Humaitá; Nº 1392/23 - 
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ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar estudo de viabilidade técnica para a remoção de 

alguns pontos de acessibilidade, onde não é possível realizar a travessia segura de 

cadeirantes e pedestres; Nº 1393/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Remover passagens 

rebaixadas do canteiro central da Av. Presidente Kennedy, que acabam estimulando que 

pedestres façam a travessia da avenida fora das faixas de segurança (pedestres); Nº 1394/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Ajustar a sinalização de solo na alça Nilson Cardoso de 

Carvalho (em frente à Prefeitura), fazendo, na via, a interligação da ciclovia e da faixa de 

pedestres; Nº 1395/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar estudo de viabilidade técnica 

para tornar sentido único a Rua José da Costa, no Jd. Pau Preto ; Nº 1396/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Efetuar um estudo para viabilizar vagas de estacionamento na Praça Vital 

Barnabé, atras do UBS II (Cecap); Nº 1397/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

manutenção do calçadão na Avenida Geraldo Hackmann, altura do número 238; Nº 1398/23 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar melhorias do tráfego de veículos na Rua Francisco 

Denny, nº 49, Jardim Eldorado; Nº 1399/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar com 

urgência a operação tapa-buracos na Rua Ezequiel Mantoanelli, n° 113, Jardim Eldorado; Nº 

1400/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Nivelar o piso da Ponte do Amor do Parque Ecológico; 

Nº 1401/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar bebedouro Pet nas proximidades da Ponte do 

Amor, no Parque Ecológico; Nº 1402/23 - EDUARDO TONIN - Firmar uma parceria com o 

programa “Waze for Cities”, tecnologia a favor da gestão do trânsito e do planejamento da 

mobilidade urbana; Nº 1403/23 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo de viabilidade para 

criação de vagas em creches municipais para idosos portadores de Alzheimer em estágios 

avançados; Nº 1404/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar substituição da iluminação 

por LED da Praça do Bairro Vale do Sol; Nº 1405/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto 

ao setor competente, em caráter de urgência, para destacar equipes da Saúde e vigilância 

sanitária para realizarem um mutirão de monitoramento preventivo ao carrapato-estrela em 

todos os parques, lagos e córregos no município de Indaiatuba; Nº 1406/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar em nosso município, o benefício de meia entrada para doadores 

regulares de sangue ou medula óssea; Nº 1407/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar 

operação tapa-buraco na Alameda das Cabreúvas, no Mosteiro de Itaici; Nº 1408/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade para que a Secretaria 

Municipal de Educação ofereça merenda escolar também nos períodos de férias e recesso 

escolar para estudantes da rede municipal de ensino, cujas famílias sejam inscritas no 

Cadastro Único do Governo Federal; Nº 1409/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

estudos para que a ponte Irmãos Bannwart, no Bairro Helvetia, seja devidamente sinalizada, 
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informando aos usuários que é permitida a passagem de 1 veículo por vez sobre a ponte; Nº 

1410/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Realizar nivelamento de tampões, caixas de 

inspeção, bueiros e bocas de lobo em vias públicas; Nº 1411/23 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Implantar radar ou medidor de velocidade na SP 75, no perímetro urbano; Nº 

1412/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para que seja atualizado o 

levantamento das áreas de risco para febre maculosa no município de Indaiatuba visando a 

prevenção; Nº 1413/23 - EDUARDO TONIN - Viabilizar com a máxima urgência a construção 

de outro andar no Hospital Dia; Nº 1414/23 - EDUARDO TONIN - Construir uma sede própria 

para a UBS I, retirando essa unidade de saúde do prédio do Hospital Dia; Nº 1415/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Realizar manutenção e melhorias da Praça Scyllas Leite Sampaio – Vila 

Todos os Santos; Nº 1416/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a substituição das lâmpadas dos 

postes de iluminação pública por LED em toda a extensão da Rua 13 de maio/Centro; Nº 

1417/23 - EDUARDO TONIN - Realizar melhorias na Avenida Ary Barnabé, considerando duas 

condições diferenciadas na via, ambas com problemas no asfalto e na sinalização viária; Nº 

1418/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar Bacias de Contenção nas estradas rurais 

da cidade; Nº 1419/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Criar mecanismo de monitoramento e 

bloqueio de sites de conteúdos inapropriados a acessos feitos pela rede Meu Wi FI Indaiatuba; 

Nº 1420/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar convênio com outras instituições 

bancárias para pagamentos de multas; Nº 1421/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Indica 

extensão de rota para Trenzinho; Nº 1422/23 - EDUARDO TONIN - Indica ao Prefeito Municipal 

criar um projeto de lei para regulamentar e adequar os vencimentos dos Agentes Comunitários 

de Saúde (ACS) e de Combate às Endemias (ACE) com base na Emenda Constitucional 120; 

Nº 1423/23 - EDUARDO TONIN - Indica ao Prefeito Municipal implementar o pagamento do 

adicional de insalubridade para os Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e de Combate às 

Endemias (ACE), conforme exigência da Lei Federal 13.342 de 2016; Nº 1424/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Realizar operação tapa buraco na Rua Noêmia Von Zuben Amstalden, 542 – 

Jardim Bom Princípio; Nº 1425/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um alambrado de 

proteção na Estação Elevatória de Esgoto na Rua José Escodro Sobrinho, Vale do Sol; Nº 

1426/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar novas placas de identificação das ruas do Bairro 

Jardim Morada do Sol; Nº 1427/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar operação tapa buraco 

na Alameda Vale do Sol, interseção da Rua Paulo Canil – Vale do Sol; Nº 1428/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma cobertura de arquibancada no campo de futebol do Jardim 

Paulistano; Nº 1429/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Substituir as placas indicativas com 

nomenclatura das ruas no Bairro Jardim Paulistano; Nº 1430/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 
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Substituir as placas indicativas com nomenclatura das ruas no bairro Jardim União; Nº 1431/23 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Substituir as placas indicativas com nomenclatura das ruas no 

Bairro Jardim Paulista; Nº 1432/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar melhorias na 

acessibilidade e conectividade da pista de caminhada do Parque das Frutas; Nº 1433/23 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar placas de alerta para risco de “Febre Maculosa” na extensão 

do Parque Ecológico; Nº 1434/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Reativar as aulas de 

Xadrez, podendo incluir dentro do programa Esporte Cidadão; Nº 1435/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Projetar estrutura visando receber animais nos abrigos temporários 

durante o período de frio; Nº 1436/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção da 

faixa elevada para pedestres na Rua 24 de maio, 1449, Centro; Nº 1437/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Viabilizar um “Centro de Distribuição de Alimentos” e/ou um Banco de 

Alimentos; Nº 1438/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para a contratação, em 

caráter de urgência, de médicos na especialidade neuropediatra para as unidades municipais 

de saúde pública; Nº 1439/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Viabilizar a duplicação do viaduto 

construído na Alameda Irmãos Bannwart, no Bairro Helvétia; Nº 1440/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar uma horta comunitária em área pública do bairro do Jardim Turim (Itaici); 

Nº 1441/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma horta comunitária em área pública do 

Bairro Vila Florença (Itaici); Nº 1442/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Eliminar o retorno 

localizado na Av. Francisco de Paula Leite, em frente ao número 2223, Jd. Kioto I; Nº 1443/23 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar estudos visando a adequação da Rua Liberato 

Scarton; Nº 1444/23 - EDUARDO TONIN - Fazer a manutenção da Alameda Comendador Dr. 

Santoro Mirone; Nº 1445/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a manutenção da Praça José 

de Paula Batista, Vila Maria Helena; Nº 1446/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a 

instalação de uma passagem de pedestres e ciclovia no viaduto existente sobre a linha férrea 

localizado na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, Bairro Itaici; Nº 1447/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva e ostensiva através da Guarda Civil 

em conjunto com a Polícia Militar no Bairro Jardim Oliveira Camargo. A seguir, usaram da 

palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA 

MARIA DOS SANTOS, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, EDUARDO TONIN, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e LEANDRO JOSÉ 

PINTO. Procedeu-se a leitura em bloco das moções: Nº 164/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Congratula o Ciaspe pelos 20 anos de atuação em Indaiatuba, desenvolvendo um 

importante trabalho de inclusão social e assistência para pessoas com necessidades especiais 

do município; Nº 175/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o time de futebol Santa Cruz 
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pela conquista do Título do Campeonato Regional de Juniores “Mario Araldo Candello” 2023; 

Nº 176/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula o Indaiatuba Clube do município de 

Indaiatuba pelos seus 66 anos de existência, tendo início de suas atividades no ano de 1957; 

Nº 177/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o Guarda Civil Geremias Rodrigues de 

Oliveira por ter impedido um roubo na Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé; Nº 178/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Dirigente de Ensino Alair Candelária Bernardinetti 

Lelli pela idealização da “1ª Mostra Científico Cultural Regional” da Diretoria de Ensino de 

Capivari, realizada no dia 07 de junho na escola E.E. Aurora Scodro Groff em Indaiatuba; Nº 

179/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o Clube de Aventureiros por seus 20 anos 

em Indaiatuba; Nº 180/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Marcelo Rosa de 

Souza pela sua história de vida e sucesso; Nº 183/23 - JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO 

TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Pesar pelo falecimento de Débora Alvim Saraiva, ocorrido aos 17 de 

junho de 2023. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as): HÉLIO ALVES RIBEIRO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e JORGE LUÍS 

LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, com exceção da moção de pesar, foram 

APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a moção de 

pesar será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 165, §2º, do Regimento Interno, e 

comentou que fora convidado para participar do evento Conexidades, ressaltando que a 

Câmara é a primeira do Estado de São Paulo a implantar a Lei Geral de Proteção de Dados 

(LGPD). Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 104/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Manoel Sampaio Araújo o logradouro público 

do Jardim das Araras que especifica; Projeto de Lei Nº 110/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Denomina Terminal Central Alberto Brizzola o próprio municipal que especifica; 

Projeto de Lei Nº 112/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Nikolly Lanay Santos, o 

logradouro público do Jardim Park Vista Real que especifica; Projeto de Lei Nº 113/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Antonio Batista Leite, o logradouro público do Park 

Comercial e Industrial Joana Leite que especifica; Projeto de Lei Nº 114/23 - Executivo 

Municipal - Dispõe sobre desafetação e autorização de alienação de área pública que 

especifica, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 117/23 - Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a compensação financeira para a regularização de edificações na área 
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urbana, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 118/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Altera o Artigo 1º da Lei nº 5.690, de 17 de dezembro de 2009, que “Oficializa e inclu i no 

Calendário Oficial de Eventos do Município, o dia do Atleta de Cristo.".  Todos os projetos 

lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração 

dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a 

Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 

117/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a compensação financeira para a regularização 

de edificações na área urbana, e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento 

de regime de urgência especial foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou 

a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, 

parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, 

com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM 

DO DIA: Projeto de Lei Nº 117/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a compensação 

financeira para a regularização de edificações na área urbana, e dá outras providências. 

Emenda Nº 1 (Aditiva) - Apresentada em Plenário - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Acresce 

o artigo 5° ao Projeto de Lei nº 117/2023, renumerando-se os artigos subsequentes. Colocada 

em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Presidente explicou que o projeto visa dar oportunidade de 

regularização às pessoas que construíram imóveis de maneira indevida, mediante 

compensação, e que a emenda dá o prazo de noventa dias para os interessados fazerem a 

adesão. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Resolução Nº 

4/2023 - A Mesa da Câmara Municipal - Revoga a Resolução n° 120, de 28 de março de 2023, 

que "Dispõe sobre o marco temporal de transição dos regimes jurídicos de contratações 

públicas, para a plena aplicação da Lei federal n° 14.133, de 1° de abril de 2021, no âmbito da 

Câmara Municipal de Indaiatuba.". Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 14/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Dispõe 

sobre a concessão de "Titulo Honorífico de Cidadã Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio" à 

Carla Silene Giraldi de Queiroz. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 15/2023 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Sra. Eliana Aparecida 
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Garcia Bertipaglia. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 102/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Insere no Calendário Oficial do 

Município a "Semana Municipal de Segurança nas Escolas". Colocado em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES comentou que o projeto insere no 

calendário do município a Semana Municipal de Segurança nas Escolas, no mês de abril de 

cada ano, em alusão ao episódio de violência ocorrido em Blumenau; em seguida, citou alguns 

objetivos do projeto, tais como promover aproximação entre a escola e os órgãos de 

segurança, fomentar a criação de novos projetos e ações voltadas à prevenção de violência, 

entre outros. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

107/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Reconhece o “Samba da Figueira” como manifestação 

cultural local, bem de natureza imaterial integrante do patrimônio cultural do Município de 

Indaiatuba. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador JORGE LUÍS LEPINSK 

destacou a importância do trabalho cultural que é feito através do Samba da Figueira, bem 

como o trabalho social, com a arrecadação de alimentos. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 80/2023 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Estabelece sanções do município visando ampliar a segurança dos 

estudantes, professores, funcionários e cidadãos dentro e fora das escolas de Indaiatuba. 

Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

esclareceu que o projeto visa a ampliação da segurança dos estudantes e é um combate direto 

às fake news, destacando que Indaiatuba será a primeira cidade no Brasil a fazer um combate 

formal a esse tipo de prática. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Nº 82/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2024, e dá 

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Nº 108/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre desafetação 

e autorização de alienação de áreas públicas que especifica, e dá outras providências. Com a 

palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pediu vista por dez dias. Colocado 

em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os 

Srs. Vereadores EDUARDO TONIN, que parabenizou o Departamento de Informática da Casa 

pela evolução para o painel digital e comentou sobre o grupo de trabalho em que esteve 

presente, com discussões sobre o Plano Diretor de Cabreúva, explicando como interfere no 

Plano Diretor de Indaiatuba; e OTHNIEL HARFUCH, que fez um esclarecimento a respeito de 

uma postagem nas redes sociais, em que alguns vereadores foram citados como sendo 
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membros das comissões que votaram de forma contrária a um projeto de lei sobre a 

obrigatoriedade da inserção do símbolo de Transtorno do Espectro Autista nos assentos 

preferenciais do transporte público, explicando os motivos pelos quais o projeto foi rejeitado, o 

que não havia ficado claro na postagem; em seguida, citou que a pessoa com transtorno de 

espectro autista já é considerada deficiente, nos termos da Lei Federal nº 12.764/2021, e, 

portanto, já tem direito a vagas reservadas, por imposição da Lei Federal nº 13.146/2015; após, 

explicou também que a mudança proposta pelo projeto acarretaria ônus não previsto à 

Prefeitura e, consequentemente, aos usuários do transporte público. Nada mais havendo a 

tratar, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, e, às dezenove horas e 

dezoito minutos, deu-se por encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, foi lavrada 

esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª 

Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 19 de junho de 2023 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos, Senhores Vereadores, 

Senhoritas Vereadoras. Queria cumprimentar o público presente, imprensa falada e escrita. 

Queria aqui registrar a presença do Ivan, diretor do Procon, Claudio Diogo, da Secretaria de 

Engenharia da prefeitura, ex-secretária da Habitação, Dona Cecília, da Secretaria da 

Habitação, Jéssica, todos os assessores, e gostaria de agradecer a presença de todos. 

Declaro aberta a 17ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para leitura de um trecho da 

Bíblia, eu convido o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos: “Felizes os que guardam com 

esmero seus preceitos e o procuram de todo o coração”. Salmos 119, Versículo 2. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 16ª Sessão Ordinária, de doze de junho de dois mil e vinte e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício recebido nº 14/2023, Tribunal de Contas 

do Estado de São Paulo, “Encaminha cópia de decisões proferidas nos autos dos processos...”. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: É eTC. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É eTC. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: É. Lê os números, não precisa? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, não precisa ler os números, não. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: [ininteligível]. Pronto. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O ofício estará disponível aos Senhores 

Vereadores na secretaria da Casa. 

Vamos para as indicações. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Chiaparine, “Realizar repintura das faixas de parada obrigatória (Pare), faixas de 

pedestres e placas de sinalização de trânsito no bairro Mosteiro de Itaici”. 

Hélio Ribeiro, “Criar uma área de lazer e esporte com uma quadra de futebol society localizada 

entre as ruas Tamoio e Belmiro Santo Bertoli, no Jardim Camargo Andrade”. 

Pepo, “Interceder junto ao setor competente, em caráter de urgência, para destacar equipes da 

Saúde e Vigilância Sanitária para realizarem um mutirão de monitoramento preventivo ao 

carrapato-estrela em todos os parques, lagos e córregos no município de Indaiatuba”. 

Othniel Harfuch, “Implantar em nosso município o benefício de meia-entrada para doadores 

regulares de sangue ou medula óssea”. 

Alexandre Peres, “Realizar estudo de viabilidade para que a Secretaria Municipal de Educação 

ofereça merenda escolar também nos períodos das férias e recesso escolar para estudantes 

da rede municipal de ensino, cujas famílias sejam inscritas no Cadastro Único do governo 

federal”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para que seja atualizado o levantamento das áreas de risco 

para febre maculosa no município de Indaiatuba, visando a prevenção”. 

Eduardo Tonin, “Viabilizar com a máxima urgência a construção de outro andar no Hospital 

Dia”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar bacias de contenção nas estradas rurais da cidade”. 

Sérgio Teixeira, “Instalar novas placas de identificação das ruas do bairro Jardim Morada do 

Sol”. 

Leandro Pinto, “Instalar placas de alerta para o risco de febre maculosa na extensão do Parque 

Ecológico”. 

Arthur Spíndola, “Viabilizar um centro de distribuição de alimentos e/ou banco de alimentos”. 

Ana Maria dos Santos, “Viabilizar a duplicação do viaduto construído na Alameda Irmãos 

Bannwart, no bairro Helvétia”. 
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Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, a nossa querida intérprete e os nobres vereadores. Boa noite ao público 

que nos acompanha de casa, pela imprensa, pelas redes sociais. Antes de eu falar a minha 

indicação de hoje, vou me apresentar para os deficientes visuais que nos acompanham. Meu 

nome é Ana Maria, um metro e sessenta, cabelo médio preto, preso. Hoje, eu estou usando 

uma blusinha cacharrel roxa, uma camisa preta mesclada com branco, uma calça preta e uma 

bota preta. 

A indicação que eu trago hoje, que eu venho destacar, é a de número 1.439, que é uma 

indicação que eu já venho pedindo em dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois e agora, 

dois mil e vinte e três, que seja duplicada a ponte ali de Helvétia que passa sobre a linha do 

trem, ali na Alameda Irmãos Bannwart, né? Nós temos ali um tráfego, um movimento de carro, 

de dez mil carros por dia, dez mil carros, segundo a Polícia Rodoviária. [ininteligível] nos 

informou que dez mil carros por dia, e nós temos aquela pontezinha ali muito triste, que traz um 

grande constrangimento. Quem está passando tem que esperar um carro, passa... quer dizer, 

passa um carro por vez, né? Então, a fila é muito grande tanto para quem está indo, quem está 

vindo. Muito triste, muito desagradável, e extremamente necessário. Os habitantes daqui 

pedem. Estamos aí margeando os trezentos mil habitantes aí e com aquela ponte naquela 

situação. Então essa indicação, ela pede a duplicação com passagem para pedestres e 

ciclistas, tá? Então, fica aqui com muito carinho. 

E eu peço também uma passarela na ponte, também em cima da ferrovia, ali em Itaici, na 

Avenida Estanislau do Amaral. Gente, quem vê uma mãe passar ali naquela ponte com um 

carrinho de bebê, é desesperador, porque a passarela que tem ali, a passagenzinha, acho que 

deve ter quarenta centímetros, né? Então, não dá. A pé não dá também. É risco de vida. E 

essa semana, semana passada, eu fui no DNIT, que é o departamento que cuida dessas 

ferrovias, né? Então, ficou lá o nosso pedido, nossa indicação. Fomos recebidos com muito 

carinho. Então, é o departamento certo, é o departamento responsável para cuidar tanto dessa 

duplicação como da passarela ali em Itaici. E fica aqui a nossa indicação, esperamos que o 

nosso Executivo nos atenda com carinho. Gratidão, muita luz e boa sessão a todos. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite a 

todos os meus amigos vereadores, presidente. Boa noite, Ivan Gilio, Doutora Carol, do Procon, 

a nossa gloriosa Guarda Municipal, Luciano e Gabriel. 

Sr. Presidente, eu venho aqui fazer uma indicação. Todo mundo sabe, hoje, a internet como 

está avançando cada vez mais, isso mundialmente, e muitas das vezes traz problemas para a 

sociedade, para a família no geral. Todo mundo sabe que nós temos em Indaiatuba Meu Wi-Fi 

Indaiatuba. O Professor Sérgio, estava conversando com ele... O dano que isso pode trazer 

quando é mal-usado. As nossas redes sociais são tão abertas que nós não conseguimos 

manter uma certa contenção de uso, principalmente naqueles circulares que ficam parados 

perto das escolas, as crianças nem saem fora da escola, já usam o Wi-Fi ali mesmo. Então, 

nós precisávamos também criar algum dispositivo para que essas crianças não usassem isso 

para meios ilícitos, muitas vezes para projetar também... Todo mundo sabe o que nós ainda 

vemos, estamos passando no mundo aí, no mundo da criminalidade, tá? Então, eu peço para 

que o nosso poder público possa criar um dispositivo para limitar o uso principalmente 

daquelas crianças menores de idade que entram na exploração sexual e muitas outras coisas 

na nossa família. Então, que o poder público possa ver isso. 

A minha segunda indicação é a 1.418. Eu acho que aqui... Eu sou da roça, eu posso falar. 

Todo mundo sabe o que era curva de nível. Antigamente, né, professor, curva de nível 

antigamente é que quando chovia muito, aquelas curvas, né, Luciano, elas seguravam a água, 

e aquela água era usada até para regar o próprio local. E nós em Indaiatuba estamos tendo um 

grande problema na nossa área rural. Quando a chuva vem em grande quantidade, ela traz 

também grande dano para esses agricultores, né, Leandro? Então, eu estou pedindo para que 

sejam feitas em nossa cidade, sejam criadas, umas bacias e contenções de água somente nas 

estradas, tá? As nossas estradas rurais são muito prejudicadas com isso. Mas para isso 

também será necessário que os seus proprietários também cedam alguma coisa. Eu já 

conversei com alguns proprietários dessas propriedades, e eles estão dispostos também a 

fazer isso. Sr. Presidente, obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Uma 

ótima noite ao senhor, aos vereadores, à imprensa que nos acompanha, falada e escrita, a 

todo o público presente. Peço a vários presentes ilustres que temos em nossa plateia, que os 

cumprimentarei na discussão do projeto, que temos um tempo a mais, mas muito obrigado por 

abrilhantar a nossa sessão. 

Falando de minhas indicações, Sr. Presidente, em primeiro lugar a reativação das aulas de 

xadrez. A gente pode incluir, inclusive, no nosso programa Esporte Cidadão. Tive a honra de 

acompanhar o nosso secretário Marquinho sábado em alguns feitos do Esporte Cidadão, e 

realmente é um programa muito legal, e aulas de xadrez nós já tivemos na nossa cidade, já 

ganhamos prêmio com alunos em nossa cidade, e a gente pode reavivar não só envolvendo 

esse trabalho, mas também aprofundando o conhecimento e participando em interescolares, 

por que não? 

Também, Sr. Presidente, projeto de estruturas visando receber animais nos abrigos 

temporários durante o frio. A gente sabe que a prefeitura tem feito esse trabalho de 

acolhimento às pessoas em situação de rua e também a Comunidade de Farol, e na 

Comunidade Farol os animais dessas pessoas também são aceitos para poderem passar essa 

situação complicada em um período do ano. E desde o ano passado, o Décio, secretário da 

pasta Social, faz um excelente trabalho, ele tem estipulado alguma forma de abrigar, a 

prefeitura anunciou que esse ano também vai fazer, mas nós estamos preparando um projeto 

de lei para perpetuar isso, para que tenha também uma estrutura realizada para que a gente 

possa acolher. Quem conhece pessoas e já viu pessoas em situação de rua, que precisam ser 

muito mais ajudadas do que julgadas, sabe o quão os animais que andam com eles são fiéis 

àquelas pessoas. Então, nada mais justo do que a gente tente colocar um abrigo para ambas 

as partes. 

E também, Sr. Presidente, por último e não menos importante, a viabilização de um centro de 

distribuição de alimentos, ou um banco de alimentos. É algo que a gente fala desde dois mil e 

vinte aqui nessa Casa, e houve uma mudança de legislação federal que autorizou a prefeitura 

a dar uma manipulação a esse tipo de questão, principalmente junto aos empresários, aos 

comerciantes, quem trabalha com alimentos, e vamos continuar na luta para que a gente possa 

não só criar um centro de distribuição, mas também conscientizar as pessoas em relação aos 

desperdícios, e, claro, um local no qual a gente possa armazenar e distribuir. Muito obrigado 

pela palavra, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Mais uma vez quero cumprimentar a todos, Sr. 

Presidente, vereadores, vereadoras, público presente. Apresentei algumas indicações hoje. 

Uma delas diz respeito a criar uma área de lazer e esporte com quadra de futebol society lá no 

Jardim Camargo Andrade. Acho que a grande maioria de vocês já viu ali uma quadra que tem 

perto do quiosque do Carlinhos ali de grama sintética, foi feita uma lá na Morada do Sol, está 

fazendo mais uma ali perto da Ário Barnabé, e nós entendemos que o restante da cidade 

também vai querer ter essas quadras de society com grama sintética. Eu sei que o recurso 

dessas quadras é oriundo de uma emenda de um deputado federal, estarei formulando um 

pedido também, inclusive pedido feito pelo vereador Índio, que aqui está, indicação feita por ele 

anteriormente. Indico aqui para que seja feita no Camargo Andrade e em boa parte da nossa 

cidade. Até eu estava lá no Corolla ontem, em um torneio de areia, e pediram para fazer lá. 

Falei: Aqui não, aqui eu prefiro areia, né? Onde nós fazemos o campeonato lá todos os anos. 

Mas, brincadeiras à parte, tem outros espaços lá no Corolla que pode ser construída uma 

quadra desse tipo também. 

E apresentei mais umas três indicações que têm o mesmo sentido, que seria a substituição das 

placas indicativas com a nomenclatura das ruas no bairro Jardim Paulistano, União e Jardim 

Paulista, mas também, se o público aqui presente observar e perceber, praticamente na nossa 

cidade inteira se faz necessária a substituição dessas placas. Hoje, nós temos o Maps, o 

Waze, eu quero ir lá na rua... Eu recebi um convite para ir amanhã em uma rua do bairro São 

José. No primeiro momento, fiquei me perguntando onde é o bairro São José, mas é ali 

pertinho da Igreja da Candelária. Mas hoje nós não conseguimos mais, está deficitário o nosso 

sistema de identificação das ruas. Então, se faz necessária a substituição das placas de uma 

grande quantidade de ruas de nossa cidade. Aqui eu falei Jardim União Paulista, Paulistano, 

mas é para a cidade quase que como um todo. E a nossa cidade é bonita, recebe tantas 

pessoas, né? Por mais que a gente tenha, como eu disse, o Maps e o Waze, eu acho legal se 

as ruas estiverem bem identificadas. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra, convido o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Agradeço pela oportunidade, presidente. Agradeço a todos 

os presentes, senhoras e senhores. Uma boa noite. Gostaria de agradecer a presença da 
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Senhora Sandra, que eu fiz uma indicação na Avenida Ary Barnabé, ali junto ao Condomínio Di 

Roma, que ali há um problema de sinalização e do sistema viário, de fazer tapa-buraco e o 

asfaltamento daquela avenida, que está sendo... só uma parte que está asfaltada e o restante 

não está sendo feito... não está asfaltada. Então, uma solicitação da moradora aí do bairro... 

dois bairros, um de frente ao outro, que têm esse problema. 

Faço uma indicação... duas indicações, na realidade, têm... se interligam sobre o assunto, que 

uma é o seguinte: hoje, o Hospital Dia, tem a UBS Um, que está instalado lá a UBS Um, dentro 

do Hospital Dia, e ele tem outras referências lá, os doutores podem dizer melhor que eu, que 

são especialidades. Ou seja, tem um atendimento básico e tem especialidades. Então, o que 

eu peço? A Unidade Básica de Saúde Um, ela está enxuta ali, utilizando seis salas. Então, eu 

solicito um prédio novo para a UBS Um, para que seja ampliado ali o sistema de 

especialidades, e também, quando o meu pai foi prefeito, foi feito projeto de aquele prédio ser 

dois pavimentos. Então, já tem fundação, já tem estrutura, para fazer o segundo pavimento. A 

gente sabe que a administração aí está focando em projetos culturais, tal, a gente respeita, 

mas a saúde é uma prioridade. Tem que ser feito um investimento contínuo e constante na 

saúde. Então, eu peço para que seja... ao prefeito para que esse segundo pavimento seja 

construído, porque é basicamente só paredes, uma laje de cobertura, e utiliza-se a mesma 

cobertura para ser feito esse novo pavimento, e então que seja ampliada essa área tão 

essencial. Então, eu peço pela oportunidade, presidente. Já foi prometido em campanha em 

dois mil e dezesseis, dois mil e vinte, e nós estamos esperando o final do mandato do prefeito 

para cumprir com essa obra tão essencial e tão importante para Indaiatuba, para ampliar o 

sistema de especialidades no nosso município. Agradeço todos pela oportunidade. Uma boa 

noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Obrigado, Sr. Presidente, pela palavra. Boa noite a 

todos, todos os presentes, imprensa, nobres vereadores, nossas intérpretes. Agradecer 

também a presença da Alair Lelli, o Sérgio Lelli, a Erika(F), vulgo ‘Keka’, lá do Carlos Tancler, a 

Sandra, a Geny(F), a Lucimara, que está aí - toda vez vem e eu nunca falo o nome dela, né? -, 

os representantes do Sindicato dos Servidores, o Ivan e a Doutora Carol, do Procon, e o meu 

amigo, Professor Gentil, que ali se encontra. 
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Sr. Presidente, fiz algumas indicações. A que dei destaque vai de encontro com essa do 

vereador Hélio Ribeiro, que fala sobre essa questão de placas de identificação. Então, nós 

identificamos esse problema também no Jardim Morada do Sol. Sei que nós utilizamos hoje 

aplicativos para orientação, mas a cidade, ela é feita para todas as idades, né, aqueles que têm 

facilidade em utilizar esses aplicativos e aqueles que ainda utilizam essas sinalizações. Então, 

precisamos melhorar essas placas de identificação nas ruas de diversos bairros, como o 

próprio Hélio citou. E aí dá para fazer até uma parceria público-privada, né? Entrar em contato 

com as empresas, tentar buscar esse financiamento dessas placas, tá? 

Providenciar substituição da iluminação por LED da praça do bairro Vale do Sol. Isso 

economizaria muito energia e deixaria o ambiente bem mais iluminado. 

Implantar duas hortas comunitárias, que nós estamos conversando com os moradores já há 

meses, Jardim Turim e Vila Florença, lá próximo a Itaici. Eles se comprometeram até em 

fornecer essas hortaliças para a creche ali de Itaici, atendendo a demanda, tá? 

E aproveitando aqui, só para citar as indicações do vereador Du Tonin, essa avenida ali, Ary 

Barnabé, é um problema que teve com uma empreendedora dos condomínios ali da época, 

que eu fui atrás, né, e foi um compromisso dessas empreendedoras. Infelizmente, não foi 

realizada. Aí a prefeitura tem que cobrar dessas empreendedoras, tá? É algo que já vem anos 

isso sendo postergado. E essa questão da saúde, gente, nós atendemos em Indaiatuba... de 

trinta a quarenta por cento, atendimento da saúde é de pessoas que são de outras cidades. 

Elias Fausto, Salto, Itu, pessoas que vêm de Itu aqui, Jundiaí, e de outros estados, né? Cabe 

também a nós cobrarmos os deputados, né, Índio, os deputados estaduais e o federal aí que 

representam a nossa cidade e nossa região para mandar, se possível, essa verba. Porque nós 

sabemos que a verba, ela é destinada para determinado segmento; a verba para a cultura é 

para a cultura, não pode ser aplicada na saúde, a verba da segurança é para a segurança, 

porque depois vem o Ministério Público cobrar da prefeitura por que isso foi destinado para 

outro setor, sendo que era para a cultura. Então, a gente tem que saber diferenciar essa 

questão das pastas e, claro, cobrar melhorias aí em todas as áreas do município. Obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Só reforçando o que o vereador falou, em 

cima do que o Du falou: aquela avenida, Ary - Ary Barnabé, Du? -, é, de fato, a avenida está 

feia mesmo, mas é um acordo que teve com a construtora, os dois condomínios lá, de uma 

medida migratória, e se a prefeitura fizer vai causar favorecimento, e a prefeitura pode 
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responder judicialmente. Então, a prefeitura tem que cobrar. Assim foi feito no Jardim Europa, o 

Claudio está aqui, lembra da situação. A prefeitura tem que cobrar judicialmente. A prefeitura 

não pode ir lá e fazer essa obra. Ela tem que cobrar a construtora, a loteadora no caso, que 

tinha uma medida migratória na hora, e a responsabilidade de fazer essa obra da avenida. Aí 

não sei se foi feito com asfalto de má qualidade, porque eu lembro que na época foi feito, abriu 

as avenidas, mas, de fato, está intransitável. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Leandro Pinto. Queria 

registrar a presença aqui da Eliane, presidente do sindicato, do Samba da Figueira, em peso 

aqui, já vi. Daqui a pouquinho nós vamos votar uma lei que favorece vocês por toda a parte 

social e cultural que vocês fazem para a cidade de Indaiatuba. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa, 

amigos, nobres vereadores, público presente, a todos aqui da imprensa que faz presente. 

Primeiramente aqui, Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizá-lo. Fez uma palinha junto com o 

Dudu Nobre em Salto ontem, na festa. Parabéns. Está voltando à ativa, está cantando? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, de vez em quando a gente faz uma 

palinha no... Quem canta os males espanta. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Parabéns. Sr. Presidente, hoje eu gostaria... Fiz três 

indicações, gostaria de falar de duas delas. Uma eu já venho batendo na tecla há algum tempo, 

de número 1.442, que é eliminar o retorno localizado na Avenida Francisco de Paula Leite, em 

frente ao número dois mil duzentos e vinte e três, ali no Jardim Kioto. Para as pessoas que 

estão nos assistindo aqui, é bem próximo ao Assaí. Quem vem do bairro sentido centro, existe 

o Mercado Revolução e o Assaí no retorno. Ali tem um retorno bem no meio. Quem mora 

naquela região ou utiliza para ir para o centro em um horário de pico, ali a pessoa retorna, ela 

não consegue, ele... sabe, dá um fluxo tremendo. Já é a segunda vez que a gente pede. Por 

que eu peço? Porque logo a cento e cinquenta metros à frente existe um semáforo. Então não 

tem porquê existir aquilo, ao meu ver. Aí eu tenho um pouco de sabedoria porque eu trabalhei 

na secretaria, né? Então acho que, eliminando aquele retorno, a pessoa pode, a cento e 

cinquenta metros, entrar ali para poder ir para o Jardim São Francisco ou retornar para a 

Morada do Sol. 

A segunda, Sr. Presidente, é de número 1.433. É sobre instalação de placas de alerta para o 

risco de febre maculosa na extensão do nosso Parque Ecológico. Acho que todo mundo viu aí 

nos noticiários da semana passada que quatro jovens morreram em uma festa em Campinas, 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

em uma fazenda. A febre maculosa brasileira é uma doença infecciosa causada e transmitida 

pelo carrapato-estrela. Por isso a importância de ações e orientações em instalações e placas 

informativas, para alertar sobre o risco de contaminação. Acho que todo mundo sabe aqui, 

próximo da prefeitura, ali na Fiec, bem na baixada, ali existe um ninho de capivara, né, e ali 

passa muita criança, passa... as pessoas utilizam para fazer aí seu exercício físico. Acho que 

seria interessante uma placa, porque não é de hoje que já vem essa doença. É que agora teve 

em Campinas com essas quatros mortes, mas eu acho que era bom a Secretaria de Meio 

Ambiente colocar umas placas de informativo, que seria bacana. 

Por hoje é só, Sr. Presidente. Gostaria aqui de dar um boa noite e uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. 

Vamos para as moções. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Alexandre Peres, “Congratula o Ciaspe pelos 20 anos de atuação em Indaiatuba, 

desenvolvendo um importante trabalho de inclusão social e assistência para pessoas com 

necessidades especiais do município”. 

Leandro Pinto, “Congratula o time de futebol Santa Cruz pela conquista do título do 

Campeonato Regional de Juniores Mario Araldo Candello 2023”. 

Hélio Ribeiro, “Congratula o Indaiatuba Clube do município de Indaiatuba pelos 66 anos de 

existência, tendo início suas atividades no ano de 1957”. 

Pepo, “Congratula o guarda civil Geremias Rodrigues de Oliveira por ter impedido um roubo na 

Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a dirigente de Ensino Alair Candelária Bernardinetti Lelli pela 

idealização da 1ª Mostra Científico-Cultural Regional da Diretoria de Ensino de Capivari, 

realizada no dia 7 de junho na Escola Aurora Scodro Groff em Indaiatuba”. 

Silene Carvalini, “Congratula o Clube de Aventureiros por seus 20 anos em Indaiatuba”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Marcelo Rosa de Souza pela sua história de vida e 

sucesso”. 

Othniel Harfuch, “Congratula toda a equipe do programa Nascer Bem pelo projeto ABC da 

Gestação, realizado entre os dias 9 de maio a 6 de junho de 2023”. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A moção de número 181 foi retirada de 

Pauta a pedido do autor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem mais uma. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem mais uma? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Pode ler, por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da moção de pesar, “Que seja 

consignada em Ata uma moção de pesar pelo falecimento de Débora Alvim Saraiva, ocorrido 

aos 17 de junho de 2023. Sala das Sessões, 19 de junho de 2023”. Vai assinada por todos os 

vereadores. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Novamente cumprimentar a todos, nessa feita, parte 

dos homenageados dessa noite. Vejo a Célia, do Ciaspe, junto com a Dona Rosinha - tive a 

oportunidade de estar lá no lançamento do projeto com os autistas -, Alair, diretora... dirigente 

de Ensino lá de Capivari, juntamente com seu esposo Sérgio, todos os professores, 

coordenadores, e meu amigo Henrique Semente. Também estive na feira de ciências lá, 

prestigiando lá no Aurora. Fiquei impressionado com a capacidade dos nossos jovens. Aliás, 

até tenho feito essa fala nas visitas que tenho feito às escolas estaduais. Está de admirar o 

trabalho que vem sendo realizado nas nossas escolas estaduais. Visitei umas seis ou sete 

escolas já com projeto de bullying, de combate ao bullying, que eu estou levando às escolas, e 

mudou bastante. Eu me lembro que nós dizíamos aqui que enquanto nossas crianças estão no 

ensino fundamental, a gente garante; no estadual, já não é com a gente. E hoje eu posso 

afirmar que essa realidade está mudando. Então parabéns, Alair, e em seu nome cumprimento 

todos os professores e funcionários da rede estadual de ensino. Também parabenizar o 

pessoal dos desbravadores, os guardas civis aqui homenageados, Clube dos Aventureiros, 

pessoal de Santa Cruz, enfim, todos os homenageados dessa noite. 

Fiz uma moção para o Indaiatuba Clube, que completa nesse ano sessenta e seis anos. E já 

tive a oportunidade de participar de algumas festas de aniversário lá. Está aqui o Doutor 

Carotti, e em nome dele, hoje representando o Paulo Finatti, o presidente, que é conselheiro do 
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clube, já foi presidente, já foi vice-presidente, o quanto o Indaiatuba Clube representa para a 

nossa cidade, onde tantas festas, tantos eventos importantes acontecem ali naquele local de 

reunião de pessoas. Também o Ernesto, que trabalha comigo e também é conselheiro lá. 

Então, parabéns ao Indaiatuba Clube por ter feito e continuar fazendo parte da história da 

nossa cidade de forma tão brilhante em momentos de lazer e descontração. A gente sabe o 

quanto é importante termos um lugar onde nós podemos ir nos divertir, e o Indaiatuba Clube 

hoje representa esse lugar de tantas histórias na nossa cidade. Parabéns a todos. Meu muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Quero aqui estender meu boa noite também, 

esqueci de falar, para toda a imprensa falada e escrita. Desculpa aí, nosso grande amigo Vlad. 

Esse batia, hein? 

Sr. Presidente, hoje eu quero homenagear aqui um grande indaiatubano pelos seus trinta e 

dois anos de serviço prestado para todo o povo... Eu posso falar de vários estados (sic) de São 

Paulo. Esse nosso amigo, ele era engenheiro formado. Hoje, ele caminha pelo caminho da 

cenografia, onde seu sucesso é tão grande que ele abriu sua própria empresa, atendendo hoje 

a todos os nichos culturais de Indaiatuba como também do estado de São Paulo, Minas Gerais, 

Paraná, e vários outros estados. Ele presta serviço nas academias de dança de todo o setor. 

Com trinta e dois anos de município, de serviço, esse já teve mais de cinquenta espetáculos no 

Brasil, como A Farsa da Boa Preguiça, com direção do grande Rogério de Paula. Esse 

espetáculo, ele ganhou o prêmio de melhor ator do Mapa Cultural Paulista. Hoje, para quem 

assiste A Paixão de Cristo em Indaiatuba, ele também é um dos grandes mentores deste 

evento. Eu gostaria que esse amigo, para que a cidade conhecesse... A gente não sabe muitas 

das vezes os talentos que a gente tem em nossa cidade, e, às vezes, eles vivem tão no escuro 

que muitas pessoas que deveriam valorizar esses artistas não os procuram. Eles vão aí, como 

muitos exemplos aí das pessoas que aparecem no meio artístico aí, eles vão lutando com suas 

próprias forças. Eu gostaria que meu grande amigo Marcelo Rosa de Souza ficasse em pé para 

que Indaiatuba conhecesse você, desse uma salva de palmas. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Marcelo, muitos merecem essa homenagem, 

como muitos que estão aqui, mas hoje eu te escolhi para você ser o nosso homenageado de 
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Indaiatuba na Câmara Municipal dessa cidade. Um grande abraço, e obrigado por tudo que 

você faz para a nossa cultura. Deus te abençoe. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações, eu convido o 

vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui, já 

foi cumprimentado várias vezes, mas quando a pessoa é diferenciada a gente tem que 

cumprimentar mesmo, queria cumprimentar a dirigente de Ensino Alair e seu esposo, meu 

irmão de maçonaria, o Sérgio Lelli. Também quero cumprimentar aqui o Ivan e a Doutora 

Carol, que estão aqui, Ivan que deu um depoimento na CPI da CPFL aqui que nos ajudou 

bastante. Foi muito produtivo o seu depoimento. Enfim, quero cumprimentar a todos que estão 

prestigiando hoje mais uma sessão legislativa, todos os colegas vereadores, presidente, toda a 

Mesa. 

A moção que eu quero falar hoje, a homenagem que nós vamos fazer através de uma moção 

hoje, é para o Ciaspe, Centro de Inclusão e Assistência a Pessoas com Necessidades 

Especiais, pelos vinte anos de atuação aqui na nossa querida Indaiatuba. Foi fundada por duas 

pessoas, Dona Edna, que, infelizmente, não está mais aqui na nossa cidade, e pela Rosinha, 

que está aqui hoje presente, prestigiando essa sessão e engrandecendo aqui o nosso 

auditório. Em dois mil e nove, o Ciaspe conseguiu fazer... ganhar da prefeitura uma área, e é 

onde funciona ainda hoje, atende mais de cem pessoas nessa instituição de maneira exemplar. 

Recentemente, fez uma parceria com a prefeitura, onde estive presente, uma honra para mim, 

onde faz um trabalho de convivência com os autistas, uma atenção social ao autista a partir de 

quatorze anos de idade, o que a gente não tinha aqui na nossa cidade e agora passamos a ter, 

ou seja, vem ampliando a sua atuação do jeito que era na sua origem. Portanto, o Ciaspe tem 

toda a admiração e respeito aqui deste vereador, dos nobres vereadores e de Indaiatuba como 

um todo. Eu quero aqui cumprimentar a Carla Queiroz, que é a atual presidente do Ciaspe, 

esposa do meu querido amigo Luis Carlos Queiroz, também a Rosinha, fundadora, que está 

aqui presente, o psicólogo do Ciaspe, o Matheus, que está aqui prestigiando também essa 

sessão, e quatro residentes que estão aqui também: a Margarete, a Valéria, a Rosana e a 

Sandra. Eu queria que essas sete pessoas levantassem, por favor, para que todos conheçam 

as pessoas brilhantes que vocês são e os trabalhos brilhantes que vocês fazem. 

[Aplausos] 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Parabéns a todos vocês, e que venham os 

próximos vinte anos. Um grande abraço para vocês. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora Silene Carvalini 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero cumprimentar o 

nosso presidente, em nome de quem cumprimento a Mesa, os nobres vereadores, imprensa 

aqui presente, público que nos assiste. Parabenizar a todos os homenageados, dizer que é 

muito gratificante poder fazer essas homenagens para vocês. 

E o meu homenageado desta noite é o Clube de Aventureiros. Gostaria que vocês se 

colocassem de pé. Tem crianças aí. O Clube de Aventureiros, ele existe há trinta e dois anos 

no Brasil, e na cidade de Indaiatuba ele completou vinte anos servindo famílias, a cidade, 

impactando a vida de muitas crianças. O clube é um programa internacional da Igreja 

Adventista destinado a crianças de seis a nove anos de qualquer condição social, crença ou 

raça, com o objetivo de auxiliar os pais na tarefa de educar e desenvolver valores visando o 

crescimento físico, mental e espiritual das crianças. Ele está dividido em quatro classes: 

abelhinhas, para as crianças de seis anos; luminares, sete anos; edificadores, oito anos; mãos 

ajudadoras, nove anos. Hoje, nós temos aqui o Everton, que é o diretor, a Elisabete, que é a 

vice-diretora, a Reginete, que é conselheira, e temos três crianças que participam: a Ana 

Luísa(F), a Maria Sofia e o Pedro, que estão representando aqui o grupo de aventureiros. O 

Clube de Aventureiros, ele tem uma lei que deve ser respeitada por todos: por amor a Jesus 

fazer sempre o melhor. Uma vez por ano eles realizam o encontro anual no interior paulista 

chamado Aventure, onde eles conhecem muitas crianças e outras cidades e, com certeza, eles 

se divertem bastante, além de fazer muitas amizades. Então, eu quero parabenizar vocês pelo 

trabalho que vocês vêm desenvolvendo com as crianças, essas crianças que têm aí uma 

ocupação diferente, elas aprendem, elas levam a Palavra de Deus. Então, parabéns pelo 

trabalho que vocês fazem. Nós sabemos que ensinar à criança o caminho do bem, do amor e 

do respeito é, sem dúvida, semear virtudes que florescerão em um futuro de esperança e 

harmonia. Então, parabéns para vocês, e que Deus continue abençoando o trabalho de vocês. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Professor Sérgio. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez boa noite a todos. Obrigado, Sr. 

Presidente, pela palavra. A moção de hoje... Antes de mais nada, eu quero parabenizar todos 

os homenageados, tá? Parabéns aos vereadores que estão reconhecendo esses talentos, 

esses voluntários, esses que fazem a diferença na sociedade indaiatubana. 

A moção de hoje vai para uma pessoa mais que especial: Alair Candelária Bernardinetti Lelli, 

dirigente regional de Ensino de Capivari, Indaiatuba, Monte Mor, Elias Fausto, Mombuca, 

Rafarde Rio das Pedras. Ela realizou, junto com toda a equipe da Diretoria de Ensino, com 

professores, gestores, funcionários e alunos, a Primeira Mostra Científico-Cultural Regional, 

envolvendo trinta e oito escolas. Essa mostra foi realizada no último dia sete lá na Escola 

Aurora. Alair é filha de Francisco Bernardinetti (em memória) e Olga Poltronieri Bernardinetti. 

Indaiatubana da gema, residente em Indaiatuba, casada com Sérgio Adriano Lelli, sempre 

estudou em escola pública, ou seja, acredita na escola pública. Começou a trabalhar nas 

escolas Maria Cecília Ifanger, Maria Aparecida Pinto da Cunha, e ingressou na rede estadual 

como professora de educação básica um na Escola Estadual Professor Carlos Tancler. 

Ingressou como professora de educação básica dois em matemática na Escola Estadual 

Randolfo Moreira Fernandes. Tornou-se coordenadora pedagógica na Escola Carlos Tancler, 

vice-diretora, diretora. Em dois mil e vinte, teve a oportunidade de assumir como supervisora 

de ensino na Diretoria de Capivari, exercendo tal função até trinta e um de março desse ano, e 

hoje encontra-se como dirigente da nossa diretoria. 

Alair, assim como os diversos professores e funcionários da rede pública estadual, valoriza os 

talentos de cada aluno, pois sabe do potencial que cada aluno possui, e acredita que estes 

podem chegar longe; precisam apenas de oportunidades. A primeira mostra, que ocorreu no 

dia sete de junho e envolveu trinta e oito escolas, teve o objetivo de estimular os estudantes a 

desenvolverem habilidades e competências para construírem conhecimentos referenciados no 

pensamento científico, além de promover reflexões em todas as áreas de conhecimento, 

contribuindo com a construção de atitudes e valores para a formação de um estudante que 

desenvolva uma aprendizagem integral. Foram trinta e quatro projetos na categoria júnior 

(sexto, sétimo e oitavo ano) e trinta e cinco projetos na categoria máster (nono ano, primeira, 

segunda e terceira séries do ensino nédio). Eu gostaria que a Alair ficasse de pé, que, assim 

como eu, ela acredita na escola pública. 

[Aplausos] 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Muito obrigado, Alair, por todo o seu trabalho e muito 

obrigado a todos os professores da escola pública estadual da nossa região. Todos os 

profissionais aí da educação que estiverem... fiquem de pé, por favor. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Muito obrigado, pessoal, obrigado mesmo, de 

coração. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Eu 

também apresentei uma moção e eu gostaria de fazer uso da Tribuna. 

Queria, mais uma vez, cumprimentar a todos, registrar a presença do Rogério Luchini, que é do 

setor de jurídico da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, todos os homenageados a Carla, a 

Carla, do Ciaspe, que será homenageada aqui, vai receber um título aqui na próxima sessão 

solene de cidadã benemérita - a Carla está presente aqui representando todo o Ciaspe -, e a 

Alair, que também está aqui presente. Eu vou... Alair, o Sérgio trouxe você aqui para os 

vereadores te conhecerem, que agora vai chover de pedidos de vaga para você, viu? Quando 

alguém pedir vagas no estado, olha a mulher ali, ó, tá bom? Os vereadores já querem o seu 

telefone. Por favor. Eles vão ligar direto para você. 

Eu gostaria aqui de fazer uma homenagem... Nós sabemos que a função da Guarda Municipal, 

nossa gloriosa Guarda Municipal, é defender não só os patrimônios públicos, mas também a 

nossa população. E quando a gente vai homenagear algum guarda aqui, as pessoas falam: 

“Mas não é obrigação do guarda já trabalhar?”. Com certeza é obrigação, mas tem alguns 

guardas municipais que eles fazem mais do que a obrigação. E o que é fazer mais do que a 

obrigação? É o que o Geremias Rodrigues de Oliveira, que está presente aqui ao lado 

[ininteligível]... Geremias, por favor, fique em pé. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O Geremias hoje aqui, ele está 

representando toda essa classe. O Geremias é um guarda municipal, um GCM, de classe 

distinta, e no dia cinco de julho (sic) de dois mil e vinte e três o Geremias estava transitando de 

folga, essa é a diferença, ele estava de folga, na Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé, 

e dois indivíduos tentaram assaltar um carro no semáforo. Infelizmente, nós sabemos que a 

nossa segurança é uma das melhores do Brasil e a melhor do estado, mas casos isolados 

acontecem, Indaiatuba não é perfeita. A gente costuma falar isso aqui nas discussões que nós 
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temos com a oposição, que Indaiatuba não é perfeita. Perfeita nem Nova Iorque é, então temos 

alguns problemas. E o Geremias viu dois elementos, e ele não pensou duas vezes, ele não 

pensou na vida dele, não pensou na vida da esposa dele. Eu acho que naquele momento veio 

o instinto dele de defender a população, e o Geremias agiu muito rápido, e ele impediu esse 

roubo, ou outra coisa pior que pudesse ter acontecido. Por esse motivo, quando eu vi a 

matéria, já conhecendo o Geremias... Não é a primeira vez que o Geremias é homenageado 

aqui. Uma vez ele fez o salvamento de um bebê também. Então, é um guarda civil 

diferenciado, é um cara preocupado, um cara que está atento em defender mesmo sem a 

farda. O Geremias arriscou a vida dele, mas pensando em salvar a vida das pessoas que 

estavam no veículo. Então, Geremias, por esse motivo você é homenageado aqui hoje. Tenho 

certeza que todos os vereadores votarão favorável, e o nosso muito obrigado. Então, pessoas 

como você... sabemos que tem mais guardas municipais como você, que fazem o trabalho e o 

dever de casa, mas é de pessoas como você que não só a Guarda Municipal precisa, mas o 

mundo precisa. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Só não podemos esquecer de pegar o 

telefone da Alair. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e a moção de pesar, 

infelizmente, nós teremos que entregar para um funcionário dessa casa, Doutor Arthur. Na 

sexta-feira ele foi comigo para... Ele é o nosso procurador. Nós fomos para o evento da 

Conexidades, e nós fomos representar a nossa Câmara Municipal. Queria que o doutor... O 

Gabriel, da Protechtor, está aí? Ah, ele foi embora? Acho que ele adivinha, né? A imprensa... 

Acho que ele adivinha. Porque falar mal é fácil. Agora, difícil é falar bem. E nós estivemos lá, 

graças aos vereadores aqui, a toda a estrutura da Casa, os funcionários, o Alberto, que está 

aqui, que é o nosso diretor de TI. E a nossa Câmara, ela foi... Na verdade, eu fui convidado 

para participar do maior congresso do município, do Brasil. Lá estiveram presentes ministros, 

ex-presidentes, o Temer estava no mesmo dia que eu. Eu dividi o palco com o ministro do 

Tribunal de Contas da União, o ministro... o ministro não, o Sérgio Rossi, que é do Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo. E a nossa Câmara, gente, quando nós começamos a fazer 
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uma mudança... Inclusive, daqui a pouquinho vai ter mais uma mudança, que vai ser a primeira 

vez na história que nós vamos votar de maneira eletrônica aqui, né, um sistema integrado com 

o Senado Federal. A nossa Câmara é a primeira Câmara do estado de São Paulo a implantar a 

LGPD. E não custou nada o sistema de votação hoje, tá? Então, algumas pessoas, como 

aquele rapaz que estava aqui, que ele fica xingando, criticando, gravando vídeo, eu tenho 

certeza que todo mundo aqui, quando quis ser vereador, foi para a rua mostrar projeto. Eu 

ganhei eleição falando de projeto, falando da Vila dos Idosos, que é a realidade, falando de 

habitação. Aí o cara quer ser candidato a vereador e fica criticando, xingando, falando mal. Eu 

espero... Sabe o que eu espero desses novos candidatos? Que façam como o Claudio Diogo 

está fazendo. Daqui a pouquinho nós vamos votar uma lei aqui que o Claudio, que está aqui, 

que também foi secretário, trouxe para a gente, uma lei que vai beneficiar centenas de 

indaiatubanos. É isso que eles têm que fazer. Independente de partido, né, Du, tragam 

propostas, tragam indicações para os vereadores. Agora, cara, é tão chato, cara, que eu estou 

pensando não. Já decidi que eu não tenho mais estômago para política, para vir para ser 

candidato, porque é tão chato quando começa essa briga pessoal. Porque aqui nós temos 

divergências de ideias, e eu não concordo algumas vezes com a ideia da Ana, com o Du, como 

eles não concordam com a minha, de outro, e é por isso que a gente está aqui. Isso aqui é um 

parlamento. Nós temos que parlar, nós estamos aqui para discutir projetos, um vota favorável, 

outro vota contra, toda unanimidade é burra, eu costumo dizer isso, mas, agora, quando... Eu 

tenho filha, eu tenho mãe, eu tenho irmão, como os Senhores Vereadores aqui também têm. Aí 

o cara vai na internet falar mal, falar mentira, falar um monte de besteira, não só da minha 

pessoa, como da cidade, dos vereadores. Então, isso é muito chato. Quando falo que a política 

é podre é por isso, pessoas como essa que estava aqui agora. Esse jornalismo sensacionalista 

de falar mal da cidade, que na verdade atrapalha a cidade, porque imagina um empresário que 

ele olha a internet hoje, aí ele pega lá, ele fala que a cidade está faltando água, que a cidade 

está faltando isso. O empresário vai vir para Indaiatuba? Não. Porque, na verdade, não é isso 

que acontece. Tem problema? Como eu já falei aqui, tem. A Lenovo é a empresa que mais 

contribui com os impostos em Indaiatuba. Ela saiu de Itu por falta de água e veio para 

Indaiatuba, gera emprego. 

Então, gente, é um desabafo que eu estou fazendo aqui, porque está difícil ser político, está 

difícil ser vereador. Quando o vereador... Inclusive, tem uma PEC que saiu do nosso 

parlamento rodando em Brasília a pedido nosso. O vereador não consegue votar o salário dele. 

O subsídio do vereador a gente não consegue votar. Já teve época de pessoas que falaram 
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que é de um observatório que... ah, político? Vem fazer escândalo aqui dentro e depois sair 

candidato a vereador. O vereador hoje em Indaiatuba ganha menos que o assessor. E não só 

em Indaiatuba, toda cidade. Se vai colocar um reajuste aqui, nós votamos aqui salário de 

professor, que é justo, salário de enfermeiro, que é justo, salário de médico, que é justo, salário 

de prefeito, secretário... Quando o vereador vai votar o próprio salário dele, vem pessoas com 

cartazes encher o saco, como se o vereador não tivesse conta para pagar ou não trabalhasse. 

Aí tem aqueles políticos de primeira viagem com aquela historinha, aquela historinha que vocês 

estão acostumados a ver: “Eu sou candidato, mas eu quero abrir mão do meu salário, eu quero 

trabalhar...”. Mentira. Quem é que não quer salário? Tudo mentira. “Eu quero ser candidato a 

vereador, mas eu vou devolver o meu salário para a entidade”. Já teve vereador que ganhou a 

eleição. Pergunta para alguma entidade se está recebendo salário de vereador. Perguntem. 

Então, gente, infelizmente, o rapaz que estava aqui, ele foi embora, que eu queria fazer um 

debate com ele aqui. Eu ia só fazer uma pergunta para ele, para lavar a boca para falar do meu 

nome e ele mostrar o que ele já fez, porque eu quero mostrar para ele o que eu já fiz para a 

minha cidade e os vereadores que aqui presentes também estão. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para as matérias apresentadas. 

Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 104/2023, Alexandre Peres, “Denomina Manoel Sampaio Araújo o logradouro 

público do Jardim das Araras”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 110/2023, Alexandre Peres, “Denomina Terminal Central Alberto Brizzola o 

próprio municipal que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 112/2023, Pepo, “Denomina Rua Nikolly Lanay Santos o logradouro público 

do Jardim Park Vista Real”. Às comissões. 

Pepo, “Denomina Rua Antonio Batista Leite, o logradouro público do Park Comercial e 

Industrial Joana Leite que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 114/2023, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a desafetação e a autorização 

de alienação de área pública que especifica, e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 117/2023, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a compensação financeira para 

a regularização de edificações na área urbana, e dá outras providências”. Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 118/2023, Alexandre Peres, “Altera o artigo 1º da Lei nº 5.690, de 17 de 

dezembro de 2009, que ‘Oficializa e inclui no calendário oficial de eventos do município o Dia 

do Atleta de Cristo’”. Às comissões. 

Tem um em regime de urgência. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Temos um regime de urgência. As 

matérias serão encaminhadas às comissões. E eu peço para que a vereadora leia o 

requerimento de regime de urgência, e eu vou colocar em votação para os senhores, ok? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, “A Mesa da Câmara vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, alínea ‘a’, do Regimento 

Interno, que o Projeto de Lei nº 117/2023, de autoria do Executivo Municipal, tramite em regime 

de urgência. Sala das Sessões, 19 de junho de 2023”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de regime de urgência está em 

discussão, o requerimento. Está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Eu peço 

para que a vereadora leia o projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei 117-- 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, esse projeto possui uma 

emenda. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço para ela ler o projeto, depois ler a 

emenda, aí eu vou colocar a emenda em votação, ok, doutor? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei 117/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a compensação financeira para regularização de edificações na área urbana, e 

dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse projeto tem uma emenda. Eu peço 

que a vereadora leia a emenda. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Acresce o artigo 5º ao Projeto de Lei nº 

117/2023 com a seguinte redação: ‘artigo 5º, fica estabelecido o prazo de 90 dias a contar da 

data de publicação desta lei para abertura de processos de regularização por meio do sistema 

de aprovação existente de edificações concluídas e que não atenda o artigo 66-A da Lei nº 

4.608/2004, alterada pela Lei Complementar nº 78/2023. Arthur Spíndola, vereador’”. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. A emenda foi aprovada. Gostaria de entrar em discussão do projeto, já que a 

vereadora já leu. O projeto está em discussão. Querem falar alguma coisa? Arthur, quer 

explicar o projeto? Quer falar, Du, do projeto? Eu vou explicar. 

O projeto, esse projeto que nós vamos votar agora, é um projeto que vai dar oportunidade para 

as pessoas que lá atrás, às vezes por falta de recursos, construíram de maneira errada. Nós 

sabemos que na época tanto do Clain Ferrari, do pai do Du, do tio, na época faziam bastante 

loteamentos, né, aqueles loteamentos de terrenos doados, também pessoas que compraram o 

seu terreno, e eles construíram, às vezes, sem um engenheiro, sem um profissional, pessoas 

que constroem no recuo, enfim, pessoas que, por exemplo, têm um lote e eles construíram 

duas casas, aí não consegue fazer a ligação de água em uma das duas, aí tem duas famílias 

morando, é uma ligação só de energia, é um poste só de energia, dá aquela discussão. Então, 

essa lei chega a ser uma anistia para dar oportunidade para essas pessoas regularizarem o 

imóvel pagando a compensação, né, Alexandre, e essa lei vem para dar oportunidade. E essa 

lei é uma das leis que eu falei que o Claudio Diogo, que é um técnico, que trabalha lá no 

planejamento da prefeitura, que o Claudio Diogo também batalhou muito para que esse dia 

acontecesse. Então... E a emenda do vereador Arthur, a emenda, ela diz o seguinte: que a 

pessoa, para ter essa anistia, Du, ela tem noventa dias para fazer adesão, não para 

regularizar, porque senão daqui a pouco todo mundo começa a construir errado e a cidade fica 

toda errada, porque temos aí um código. Então, o que nós pensamos junto com o Claudio e em 

várias reuniões que nós fizemos? A prefeitura vai derrubar o que está pronto? Não. Tem casas 

aí construídas de maneira errada há mais de vinte anos. Não vai derrubar. Quando a pessoa 

vai vender um lote, por exemplo, tem um contrato padrão, duas casas no mesmo lote, não 

consegue desmembrar. Vai derrubar uma das duas casas? Não. Às vezes, a pessoa vende a 

casa, quem perde dinheiro com isso? A prefeitura, que não recolhe o ITBI, mas as pessoas 

continuam vendendo em contrato de gaveta. Então, a melhor maneira é fazer essa anistia, o 

que está aí aprova, regulariza, as pessoas começam a pagar o IPTU, e daqui para a frente a 

prefeitura precisa fiscalizar, porque se aconteceu de a pessoa construir errado, nós temos, sim, 

que responsabilizar a prefeitura, porque a prefeitura tem obrigação de ter os fiscais para, 

quando o cara está construindo, ir lá e barrar, embargar. Agora, depois que está pronto, a 

família está morando, não tem mais jeito. Então, essa lei é mais ou menos isso e vai estar à 

disposição dos senhores. É uma lei que vem para favorecer e ajudar muitas famílias, 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

principalmente famílias com baixo poder aquisitivo, que na época foi construindo, fazendo 

puxadinho, fazendo cômodo no fundo. Então, nós temos certeza que vai ajudar muita gente. 

A lei continua em discussão. A lei está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. A lei foi aprovada por unanimidade. Agradeça a 

oposição. É isso que a gente está falando. Quando a coisa é boa, né, Du, todo mundo aprova, 

né, Alexandre? Obrigado. 

Agora, gente, nós vamos entrar em um projeto aqui, e... É o próximo, não? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O primeiro da ordem? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Não, é o segundo. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, mas o quarto não é... É votação 

simples. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tá. Porque nós vamos testar o sistema 

novo de votação, tá bom? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Isso. Com a palavra a primeira-secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução nº 4/2023, A Mesa da 

Câmara Municipal, “Revoga a Resolução nº 120, de 28 de março de 2023, que ‘Dispõe sobre o 

marco temporal de transição dos regimes jurídicos de contratações públicas para a plena 

aplicação da Lei federal nº 14.133, de 1º de abril de 2021, no âmbito da Câmara Municipal de 

Indaiatuba’”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Agora o PL... o projeto de... 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É o PDL, né, de número 14, nós vamos 

testar. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2023, 

Pepo, “Dispõe sobre a concessão de Titulo Honorífico de Cidadã Benemérita Doutor Caio da 

Costa Sampaio à Carla Silene Giraldi de Queiroz”. Votação única nominal, dois terços. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão, e, por 

coincidência, a Carla está presente aqui hoje, que ela veio receber uma moção. Então, a Carla 

vai ser a nossa homenageada na sessão solene por todo o trabalho social que ela faz, vem 

fazendo. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Aê. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ela não queria muito, não, viu, gente, mas 

a gente falou: “Não, é merecedor. Você merece”. Então, Carla, está presenciando aqui a 

votação do seu projeto de lei. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Coloca em votação. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em votação. Vereadores, 

pela primeira vez - isso aqui vai entrar na história de Indaiatuba, hein? - usando a votação 

eletrônica. Eu já me perdi aqui. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Deixa eu ver. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Aí fica [ininteligível]. Ó, já ficou verde. Todo 

mundo... 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Olha lá, ó. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Todo mundo votou? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Fica lá no painel. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vocês estão gostando, gente? 

[Risos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado... foi por 

unanimidade? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Foi. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Foi? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Foi. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, é que está aqui, eu não... Deixa eu 

perguntar aqui, gente, aproveitar essa votação para testar: tem que aparecer verde quando é 

sim? Cadê o pessoal do... 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Isso. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Total de votos, doze. Obrigado, doutor. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023, 

Arthur Spíndola, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à 

Senhora Eliana Aparecida Garcia Bertipaglia”. Votação única dois terços nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários... Apertem 

“sim” ou “não” aí agora, né? É votação nominal. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Chiaparine não votou ainda, doutor. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, daqui umas três sessões a gente já 

aprendeu certinho. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado... Não saiu o 

resultado ainda. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Saiu agora, aprovado por unanimidade. Se 

eu falar para o Geremias que o Sebastião [ininteligível] está me ligando, ele não acreditar. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 102/2023, Alexandre Peres, 

“Insere no calendário oficial do município a Semana Municipal de Segurança nas Escolas”. 

Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Queria aproveitar a oportunidade de novo que 

eu estou aqui no microfone e cumprimentar, não tinha visto antes, meu querido amigo Gentil, 

Professor Gentil, que tanto contribuiu para a educação, e contribui ainda, aqui em nossa 

cidade, e também a minha querida amiga Erika(F), do Randolfo, que está ali, né, Erika(F), que 

eu não tinha te visto. Quando você levantou para os aplausos aí eu te vi, tá? Prazer em vê-la, 

viu? 

Bom, vamos lá. Rapidamente, só para vocês entenderem esse projeto de lei que nós vamos 

votar agora, na verdade, ele insere no calendário do município a Semana Municipal da 

Segurança nas Escolas. Então, na verdade, aqui coloca que seria discutida essa questão da 

segurança nas escolas na primeira semana de abril de cada ano. Por que o mês de abril? Em 

alusão àquele dia terrível que um assassino pulou o muro lá em Blumenau e acabou matando 

algumas crianças a golpes de machadinha. Então, em alusão àquela data, a gente preparou 

esse projeto de lei. E qual é o objetivo desse projeto de lei aqui? Então, eu vou citar alguns 

deles, só para vocês terem uma noção: promover aproximação entre a escola e os órgãos de 

segurança, fomentar a criação de novos projetos e ações voltados à prevenção de qualquer 

forma de violência nas escolas e também orientar alunos, professores e funcionários sobre 

como agir diante de situações de violências nas dependências das escolas, também tornar o 

ambiente escolar mais seguro, dentre outros, tá? Então, a ideia de protocolar esse projeto de 

lei, peço agora também o voto de todos vocês, é nesse sentido. O que a gente fizer para ir 
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melhorando o nosso ambiente escolar e a segurança nas escolas, eu acho que é bem-vindo. 

Por isso esse projeto de lei. Então, conto com o voto favorável de todos. Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária 

Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 107/2023, Pepo, “Reconhece 

o Samba da Figueira como manifestação cultural local, bem de natureza imaterial integrante do 

patrimônio cultural do município de Indaiatuba”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Eu gostaria 

de fazer uso da palavra. 

Mais uma vez gostaria de agradecer a presença de todos, cumprimentar os presentes nessa 

sessão. Eu gostaria que o pessoal do Samba da Figueira ficasse em pé, o Tutty, a Kétlyn, o 

Vanderson, a Camila, o Robson, o Adriano e a Anna Paula. O Samba da Figueira, para quem 

não conhece, é um projeto maravilhoso. Queria parabenizar vocês pelo que vocês estão 

fazendo. Eles começaram a se reunir embaixo daquela figueira que tem no Parque Ecológico. 

E eles fazem um trabalho social muito bacana, além do trabalho cultural através da música. 

Centenas de anos atrás, o nosso samba era marginalizado, quem tocava samba era tido como 

vagabundo. Eu falo isso porque eu fui da música, eu comecei a minha carreira tocando na 

noite, e hoje ainda não é fácil, apesar de nós termos bastante talento aqui levando o nome da 

nossa música popular brasileira. Na minha época era difícil e um pouco antes era mais ainda. 

Mas ainda, gente, nós estamos vendo o que está acontecendo... Quero entrar do lado do 

preconceito, né? Vimos que a seleção brasileira jogou pela primeira vez na história de preto, 

toda vestida de preto, primeiro tempo contra Guiné, porque um dos jogadores brasileiros, na 

minha opinião hoje o melhor jogador do mundo, está sendo perseguido, sendo vítima de 

racismo. Essas pessoas que estão aqui em pé, através do trabalho cultural deles, que já 

emenda com o trabalho social, eles se reúnem lá sem receber cachê pelo amor à música e 

ainda arrecadam centenas, ou milhares, de quilos de alimento. A última vez posso garantir para 

vocês que passava de duas mil pessoas lá para ver o trabalho de vocês. Aquela reunião, 

aquele pagode que a gente fala, aquele samba de mesa, sem microfone, as pessoas cantando, 

cantando. Mas aí, vamos falar o português claro, quando um monte de preto embaixo de uma 

árvore para cantar samba o que acontece? Tem um preconceito, né? É a realidade. E eu não 
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sou muito de ficar fomentando isso, não, porque eu nunca gostei muito de tocar nesse assunto 

de preconceito, mas o que vocês fazem... a resistência... existe a resistência. E esse projeto de 

lei eu tive a ideia de fazer, eu acho que é só o começo do que vocês podem fazer, e eu tenho 

certeza que vocês vão ter o meu apoio e o apoio dessa Casa, e temos também que ter o apoio 

da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, principalmente da Secretaria da Cultura, porque eu vou 

começar a cobrar também o apoio, o apoio do quê? Quando reunir duas mil pessoas em um 

domingo, em um Parque Ecológico público, tem que ter banheiro para a ‘pretada’, tem que ter 

estrutura. Ou a pessoa que sai lá da Morada do Sol, que vem curtir o samba sem pagar nada, 

e um samba, gente, de qualidade, porque ali estão os melhores músicos da região, ali, ó, em 

pé, um samba de qualidade, que pode levar seu filho, seu neto, a gente precisa de estrutura. 

Então, não me manifestei no que aconteceu no último Maio Musical, inclusive queria até 

parabenizar a secretária de Cultura pelo excelente Maio Musical, mas eu não me manifestei em 

relação ao que aconteceu com o Samba da Figueira, que queriam mudar a data deles, que já 

estava divulgada para milhares de pessoas... Quiseram mudar a data porque ia ter a 

apresentação da Luiza Possi. Eles colocaram três vezes mais gente que a Luiza Possi lá no 

Parque Ecológico sem estrutura, cantando no gogó. Três vezes mais. Quem passou lá viu. 

Então, está na hora de a gente começar a dar valor para o que nós temos aqui. Está na hora 

de a gente começar a olhar diferente para os músicos da nossa cidade. 

É como eu tenho algumas críticas no esporte. Eu não quero ver o time da cidade de Indaiatuba 

sendo campeão dos Jogos Regionais contratando jogadores de fora. A prefeitura tem que fazer 

o básico. O que é o básico? Tirar o menino da rua. Não é olhar resultado. A gente não precisa 

formar letas, não. A gente tem que ter o menino da rua, fazer investimento no menino, e a 

mesma coisa na música. Coloca um artista desse aqui, ó, em um palco enorme com som 

grande. Já imaginaram o que pode acontecer? Vocês já imaginaram? Então, nós temos que 

olhar o básico. O que é o básico? O básico que nós temos aqui. Tudo é básico na prefeitura. 

saúde é básico, Unidade Básica de Saúde, responsabilidade da prefeitura; escola, ensino 

médio... o ensino básico, é prefeitura. O médio já é o estado, já é outra coisa. Então, na cultura 

também tem que ser o básico. Na cultura, é legal... Fundo de Quintal vem aí, eu adoro, eu 

amo, estava lotado, eu fui lá, legal. Agora, já imaginou colocar um menino desse e cantar com 

o Fundo de Quintal? Tocar junto, pegar dez grupos da cidade de Indaiatuba. Eles tocaram lá no 

dia da Luiza Possi, nossa, estrela, vereadores foram lá para bater foto. Eu nem fui. Eu fui no 

dia do Fundo de Quintal porque eu gosto. Pegar fila... vereador pegar fila para bater foto com 

artista? Então, gente, está na hora de a gente começar a rever algumas coisas. Então, por isso 
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que eu quero pedir o voto favorável, tenho certeza que todos aqui vão votar favorável, para 

esse pessoal do Samba da Figueira, e agradecer vocês, porque vocês estão levando alegria, 

levando entretenimento e levando também alimento para quem precisa através do projeto de 

vocês Samba na Figueira. Muito obrigado. E, em nome da cidade de Indaiatuba, eu gostaria de 

pedir desculpa pelo ocorrido do dia... do último Samba da Figueira. Desculpa de tentarem 

cancelar a data de vocês, que era duas horas da tarde e o show da Luiza ia ser à noite, 

tentaram cancelar a data de vocês porque a Luiza Possi ia passar o som e ela não queria 

ninguém lá por perto, sei lá o que ela queria, entendeu? Sou muito mais vocês. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. E o 

Leandro Pinto falou que vai lá no Samba da Figueira cantar uma. Mas, gente, antes de eu 

colocar o projeto em votação, a gente não pode esquecer de pegar o telefone da mulher lá, a 

Alair. 

[Risos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ela já passou. Já passou. Já está [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Quando alguém pedir uma vaga de escola 

para mim, vou falar: Tenho amizade com ela, os vereadores têm, porque ela esteve lá na 

Câmara. 

O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Samba da Figueira hoje faz parte do 

calendário oficial. 

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 80/2023, Arthur Spíndola, 

“Estabelece sanções do município visando ampliar a segurança dos estudantes, professores, 

funcionários e cidadãos dentro e fora das escolas de Indaiatuba”. Votação única simples. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador, autor do projeto, Arthur Spíndola. Só para tranquilizar os vereadores, o 

celular dela já está no ‘zap’. 

[Risos] 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Recebemos de umas três fontes diferentes já. 

Muito obrigado mais uma vez pela palavra, Sr. Presidente. Obrigado mais uma vez a todos 

aqui presentes. Aproveitar então fazer... mandar um abraço ao meu grande amigo, diretor do 

Procon, Ivan Gilio. Muito obrigado pela colaboração que você deu na nossa CPI. E hoje eu 

também li o comunicado enviado pelo Procon e os dados oficiais. Muito obrigado mais uma 

vez. Um abraço, Alair Lelli. Está até arrependida de vir aqui hoje, mas parabéns aí por toda a 

homenagem. Um abraço também ao meu companheiro, governador, Sérgio Lelli. Casal 

brilhante. Muito obrigado por tudo, e parabéns pela homenagem. Sr. Presidente, mandar um 

abraço também ao Professor Gentil. Muito obrigado pela sua presença e pela contribuição. 

Sr. Presidente, esse projeto vem em um momento em que, infelizmente, nós temos más 

notícias. Para quem não entendeu, essa lei visa a ampliação da segurança dos estudantes e é 

um combate direto às chamadas fake news. Todos vocês aqui viveram o dia vinte de abril, 

lembram do famigerado dia vinte de abril, em que... foi pós os atentados de Blumenau, e aí 

começou a circular na internet, nas redes sociais, de que no dia vinte de abril seria... haveria 

um orquestramento, alguma coisa, de um ataque a escolas no famigerado vinte de abril. E 

todos nós fomos pegos por essa fake news, houveram esquemas de segurança, houveram 

pais que não queriam deixar os filhos irem para a escola, houveram interpretações das 

crianças até em sala de aula, medo, alguns comportamentos obviamente alterados por conta 

do medo. E quando a gente tem esse tipo de coisa, nós contaminamos tudo, né? Não só a 

segurança pública, mas também o ambiente escolar desses alunos. 

O que eu estou propondo aqui é uma lei inédita, Indaiatuba será a primeira cidade no Brasil a 

fazer um combate formal a esse tipo de prática. Infelizmente, hoje nós tivemos outra notícia 

triste e absurda. Estou olhando aqui até a feição do Professor Sérgio de indignação com isso 

mesmo. Na cidade de Cambé, no Paraná, nós tivemos um atentado, no qual uma menina de 

quinze anos faleceu e um estudante está em estado grave. Outro ataque à escola hoje, na data 

de hoje. Por isso que eu vou pedir o voto favorável a todos vocês. Essa lei vem fechar as 

lacunas para a gente poder combater essa violência, as fake news, e propiciar um ambiente 

melhor para as nossas crianças e adolescentes. E hoje, infelizmente, para quem comete esse 
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tipo de apavoro, as punições, além das criminais, elas não existem nem em âmbito estadual 

nem em âmbito municipal. Em Salto, nós tivemos recentemente uma menina de onze anos que 

foi descoberta, né, foi inquirida, e fazia parte do mesmo grupo do assassino de Blumenau, e 

também na cidade de Monte Mor, cidade vizinha, que vocês todos acompanharam 

provavelmente nas mídias o que foi pego lá com um estudante. Armas de fogo e armas 

brancas também. Portanto, qualquer forma de manifestação maldosa no sentido de tentar 

provocar pânico será imediatamente multado pela prefeitura, e a multa é pesada. Para vocês 

terem uma ideia, um aluno, por exemplo, que seja flagrado por um simulacro em volta de uma 

escola ou qualquer coisa assim, a multa inicial gira em torno de dezessete mil reais. É para 

combater, é para evitar, é para que não aconteça. 

E para finalizar, Sr. Presidente, pedindo voto favorável, eu quero dar um recado aos pais. Eu 

peço que orientem os seus filhos, que conversem, que acompanhem, que investiguem 

qualquer comportamento suspeito. Se ele for menor de idade, os pais também vão responder 

pelo que nós estamos aprovando aqui, como já respondem caso, infelizmente, ocorra algum 

tipo de desgraça. E lembrando que os menores serão direcionados imediatamente ao 

Conselho Tutelar para averiguações. As regras valem para todos os estabelecimentos do 

nosso município, municipais, estaduais, particulares, creches. E eu espero que dessa maneira, 

além de nós evitarmos, que nos punamos a quem propaga esse tipo de situação e causa terror 

em todos nós, não só no poder público, mas em todos os cidadãos de Indaiatuba. E fica os 

meus sentimentos à família desses jovens em Cambé, o que está em estado grave que se 

recupere, e que a gente passe por esse período turbulento, tenebroso. É aí que o Poder 

Legislativo tem que agir. A gente tem que trazer leis sérias também para o nosso município. 

Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária 

Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 82/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício 

financeiro de 2024, e dá outras providências”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Gostaria de, 

nesse projeto, falar que nós estamos usando o mesmo sistema do Senado para fazer as 
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audiências públicas. Inclusive, recebemos uma emenda, né, doutor, só que o projeto já 

contempla essa emenda que a gente recebeu, e as audiências públicas estão sendo feitas de 

maneira virtual. O projeto está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a 

palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 108/2023, Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre desafetação e autorização de alienação de áreas públicas que 

especifica, e dá outras providências”. Primeira votação dois terços nominal. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, peço vistas desse projeto por 

dez dias. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse projeto tem um... que o Du já tinha 

pedido vista, o senhor está pedindo vista por mais dez dias? O pedido de vista está em 

discussão. Está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O pedido de vista por dez dias do vereador Arthur Spíndola foi aprovado por 

unanimidade. 

Gostaria aqui de dizer para vocês que eu ia terminar a sessão, mas eu esqueci que temos 

Palavra Livre. A Alair que fez isso com a minha cabeça. Você acredita? Estou emocionado de 

ela estar aqui hoje. Nós temos três vereadores inscritos na Palavra Livre. O primeiro...? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Eduardo Tonin. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eduardo Tonin. Com a palavra o Eduardo 

Tonin. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos novamente. Gostaria de parabenizar o 

Alberto, no qual eu parabenizo toda a equipe por essa evolução aqui desse painel digital. Um 

avanço, com certeza, para a nossa Casa aqui. Parabéns pelo trabalho e empenho de todos. 

Bom, eu queria compartilhar com os vereadores aqui... A gente esteve em um grupo de 

trabalho com os vereadores da região, vereadoras Doutora Fátima, de Cabreúva, vereador 

Gideon Tavares, de Salto, vereadora Ana Maria, falando sobre o Plano Diretor do município de 

Cabreúva. E o que tem a ver o Plano de Diretor do município de Cabreúva com Indaiatuba? O 

nosso Ribeirão Piraí, que regionalmente abastece toda a região, ele nasce na Serra do Japi, 

em Cabreúva, e ele vem percorrendo até abastecer oitenta por cento da cidade de Cabreúva, 
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cinquenta por cento da cidade de Indaiatuba, Salto e Itu. E tem um consórcio entre esses 

municípios que irá abastecer a represa do Ribeirão Piraí para os próximos anos, uma obra 

orçada em cento e quarenta e cinco milhões. Então, Cabreúva está promovendo uma 

discussão do Plano Diretor, que eles estão triplicando a possibilidade de empreendimentos na 

região. E o que vai afetar isso daí? Vai afetar os córregos, o leito, o leito do Piraí. E lá é uma 

região cem por cento Área de Preservação Ambiental. Então, eu até peço desculpa que eu 

cheguei um pouco atrasado hoje, mas hoje eu estive no Ministério Público, na divisão de Meio 

Ambiente, no Gaema regional Tietê/Sorocaba. Nós tivemos com o promotor lá uma reunião 

muito produtiva desse grupo de trabalho, e na oportunidade o promotor já despachou pedindo 

a suspensão do Plano Diretor, que, por coincidência, foi a mesma empresa que executou o 

Plano Diretor aqui de Indaiatuba, a Geo Brasilis. Então, trata-se de uma representação 

encaminhada por nós sobre a atualização do Plano Diretor que compromete a bacia do 

Ribeirão Piraí, e tendo em vista a necessidade de análise mais profunda dos impactos 

ambientais na região da pretendida alteração do Plano Diretor, bem como o fato de que não 

houve a resposta quanto à solicitação no despacho anterior, constatação de falhas em trabalho 

anterior da empresa Geo Brasilis quando contratada por outro município, determino: oficie-se 

com urgência o prefeito e presidente da Câmara sobre a existência desse procedimento, 

solicitando que, por cautela, suspendam o andamento do processo legislativo referente aos 

projeto de lei do Plano Diretor e lei de uso do solo, pedindo manifestação do Comdema, 

Conselho de Meio Ambiente, Sabesp, Cetesb e conselho gestor da APA. Então, é um projeto 

muito sensível, que irá interferir no leito do nosso Piraí, consequentemente, a barragem que irá 

abastecer toda a nossa região para os próximos anos. Então, pela oportunidade, eu dou 

ciência a todos os vereadores, coloco à disposição também para quem quiser fazer esse grupo 

de trabalho para fazer essa discussão junto ao Ministério Público, divisão do Meio Ambiente do 

Gaema. Um abraço. Boa noite a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Palavra Livre. Convido o Doutor Othniel 

para fazer uso da palavra. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Boa noite, Ivan - Ivan já não está mais 

aqui - Gilio, mas eu queria agradecer pelo retorno que ele deu na nossa comissão da CPFL. 

Na verdade, hoje a minha Palavra Livre é até um pouco triste, porque eu vim fazer um 

esclarecimento. O meu nome e de alguns vereadores relacionados às comissões de Justiça e 

Redação, Finanças e Orçamento, Obras e Serviços Públicos, Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social e da Comissão de Trânsito e Segurança, foram citados nas redes sociais 
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como sendo os vereadores que votaram contra um projeto que falava sobre a obrigatoriedade 

da inserção do símbolo de Transtorno do Espectro Autista nos assentos preferenciais do 

transporte público. Bom, foi citado desta forma, mas não foi citado o porquê da negação desse 

projeto. Então, eu gostaria de ler a resposta que foi dada por essas comissões à negação 

desse projeto, né? 

Primeiro é que esse arquivo, para todos os efeitos legais, da pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista, é considerado pessoa com deficiência nos termos do artigo primeiro da Lei 

Federal nº 12.764/2021; segundo: já existe a imposição de vagas reservadas às pessoas com 

deficiência por imposição da Lei Federal nº 13.146/2015; terceiro: ao contrário da justificativa 

do projeto de lei, não nos parece que a hipótese proposta autoriza a incidência do artigo trinta, 

Um e Dois, da CF de oitenta e oito. Por entanto, a obrigação de inserção de um símbolo 

específico nas frotas de transporte público pode impor ônus não previstos quanto ao processo 

licitatório da empresa concessionária pelo transporte público, fato que levará à ilegalidade do 

projeto em questão e fato que levará também a outras obrigações não previstas no contrato de 

outorga, que poderá onerar o já caro serviço de transporte público. Ou seja, qualquer 

imposição desta Câmara à prefeitura de forma que possa, de alguma forma, onerar ou a 

prefeitura ou, no caso, a concessionária de serviço público e, consequentemente, vai onerar os 

usuários, não seria algo viável, e, portanto, essa comissão... essas comissões negaram esse 

projeto. O que me parece, e por isso eu disse que é uma forma... é um relato triste, é que isso 

foi usado de forma à promoção política, ou seja, politicagem, sem que haja na verdade um 

benefício do usuário e, principalmente, de pessoas e de famílias que já lidam com um 

transtorno tão difícil de ser lidado, ou seja, é uma esperança de algo que não é viável. E eu 

sempre fui um defensor do que se pode fazer pelos autistas, né, mas eu sou um defensor das 

coisas que são possíveis, sem promessas vãs, promessas verdadeiras, promessas e atuações, 

principalmente atuações. E eu falo em nome de todos os outros vereadores também, tenho 

certeza que batalham pela mesma função de melhorar a vida dessas pessoas, mas sem 

promessas vãs, sem colocar algo que possa nos fazer ou tentar nos eleger. 

E eu peço desculpa por esse desabafo, mas eu não poderia deixar de falar algo que me 

machucou bastante, porque eu realmente... e faz parte dentro da minha profissão atuar 

tentando proteger e tentando melhorar a qualidade de vida dessas pessoas. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Gostaria mais uma vez de agradecer a 

presença de todos, todos os vereadores, Senhoritas, Vereadoras, público presente. E declaro 

encerrada a 17ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Obrigado, Alair, pela presença. 
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[Aplausos] 

 [Encerra-se a Sessão às 19 horas e 18 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  

 

 


